

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ

Чорноморський національний університет імені Петра Могили

НН Медичний інститут

Кафедра педіатрії та хірургічних дисциплін

“ЗАТВЕРДЖУЮ”
Перший проректор
Юрій КОТЛЯР
“ ” 2024 р.

РОБОЧА ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

«Психіатрія, медична психологія та наркологія»

Галузь знань 22 «Охорона здоров'я»
Спеціальність 222 «Медицина»

Розробник

Завідувач кафедри розробника

Гарант освітньої програми

В.о.директора інституту

Начальник НМВ

Олег ЧЕРНИШОВ

Олег ЧЕРНИШОВ

Микола КЛИМЕНКО

Наталія ТЕРЕНТЬЄВА

Сергій ШКІРЧАК

1. Опис навчальної дисципліни

Найменування показника	Характеристика дисципліни	
Найменування дисципліни	Психіатрія, медична психологія та наркологія	
Галузь знань	22 «Охорона здоров'я»	
Спеціальність	222 «Медицина»	
Спеціалізація (якщо є)		
Освітня програма	Медицина	
Рівень вищої освіти	Магістр	
Статус дисципліни	Нормативна	
Курс навчання	3-й,	
Навчальний рік	2024 - 2025	
Номери семестрів:	Денна форма	Заочна форма
	6-й, 8-й	
Загальна кількість кредитів ЄКТС/годин	4,5 кредитів (1,5 /3) / 135 годин	
Структура курсу: – лекції – практичні заняття – годин самостійної роботи студентів	Денна форма	Заочна форма
	20 год. (10/10)	
	50 год.(10/40) 65 год.(25/40)	
Відсоток аудиторного навантаження	52%	
Мова викладання	українська	
Форма проміжного контролю (якщо є)	залік – 6-й семестр	
Форма підсумкового контролю	Диф. залік – 8-й семестр	

2. Мета, завдання та заплановані результати навчання

Мета викладання/вивчення навчальної дисципліни «Психіатрія, медична психологія та наркологія» - ознайомити студентів зі змістом, завданнями та аспектами медичної психології, психіатрії, наркології особливостями організації системи охорони психічного здоров'я, методами і прийомами, необхідними для вирішення практичних завдань, сприяти розвитку особистісних та професійних якостей майбутніх лікарів-психологів та лікарів психіатрів, їхньої подальшої самоосвіти. Накопичений досвід свідчить про необхідність вироблення спільних підходів і координації діяльності лікарів різного профілю при наданні комплексної допомоги пацієнтам незалежно від профілю їх захворювання.

Основними завданнями вивчення дисципліни «Психіатрія, медична психологія та наркологія» є:

- вивчення особливостей психології хворих та їх родичів;
- вивчення особливостей психології лікаря, середнього та молодшого медичного персоналу;
- вивчення впливу хвороби на психіку хворих і психіки на хід захворювання;
- засвоєння основних принципів адекватного спілкування з хворими та їх родичами;
- засвоєння практичних навичок психологічного аспекту діяльності лікаря;
- засвоєння основ загальної деонтології, психогігієни та психопрофілактики (психогігієна сім'ї з проблемами; психогігієна людей в кризових станах в тому числі в кризові періоди їх життя; психогігієна статевого життя; навчання виховання та праці медпрацівників; режиму лікувальних закладів; контактів лікаря та хворого);
- засвоєння програмних питань спеціальної медичної психології.

Компетентності та програмні результати навчання

Загальні компетентності	<ol style="list-style-type: none"> 1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 2. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями. 3. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 4. Знання та розуміння предметної галузі та розуміння професійної діяльності. 5. Здатність до адаптації та дії в новій ситуації. 6. Здатність приймати обґрунтовані рішення. 7. Здатність працювати в команді. 8. Здатність до міжособистісної взаємодії. 9. Здатність спілкуватись іноземною мовою. 10. Здатність використовувати інформаційні і комунікаційні технології. 11. Здатність до пошуку, опрацювання та аналізу інформації з різних джерел. 12. Визначеність і наполегливість щодо поставлених завдань і взятих обов'язків. 13. Усвідомлення рівних можливостей та гендерних проблем. 14. Здатність реалізувати свої права і обов'язки як члена суспільства, усвідомлювати цінності громадянського (вільного демократичного) суспільства та необхідність його сталого розвитку, верховенства права, прав і свобод людини і громадянина в Україні. 15. Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові цінності і досягнення суспільства на основі розуміння історії та закономірностей розвитку предметної області, її місця у загальній системі знань про природу і суспільство та у розвитку суспільства, техніки і технологій, використовувати різні види та форми рухової активності для активного відпочинку та ведення здорового способу життя.
--------------------------------	--

Спеціальні (фахові, предметні) компетентності	<ol style="list-style-type: none"> 1. Здатність збирати медичну інформацію про пацієнта і аналізувати клінічні дані. 2. Здатність до визначення необхідного переліку лабораторних та інструментальних досліджень та оцінки їх результатів. 3. Здатність до встановлення попереднього та клінічного діагнозу захворювання. 4. Здатність до визначення необхідного режиму праці та відпочинку при лікуванні та профілактиці захворювань. 5. Здатність до визначення характеру харчування при лікуванні та профілактиці захворювань. 6. Здатність до визначення принципів та характеру лікування та профілактики захворювань. 7. Здатність до діагностування невідкладних станів. 8. Здатність до визначення тактики та надання екстреної медичної допомоги. 10. Здатність до виконання медичних маніпуляцій. 11. Здатність розв'язувати медичні проблеми у нових або незнайомих середовищах за наявності неповної або обмеженої інформації з урахуванням аспектів соціальної та етичної відповідальності, включаючи систему раннього втручання. 16. Здатність до ведення медичної документації, в тому числі електронних форм. 21. Зрозуміло і неоднозначно доносити власні знання, висновки та аргументацію з проблем охорони здоров'я та дотичних питань до фахівців і нефахівців, зокрема до осіб, які навчаються.
--	---

	<p>23.Здатність розробляти і реалізовувати наукові та прикладні проекти у сфері охорони здоров'я.</p> <p>24.Дотримання етичних принципів при роботі з пацієнтами, лабораторними тваринами.</p> <p>25.Дотримання професійної та академічної доброчесності, нести відповідальність за достовірність отриманих наукових результатів.</p>
--	---

<p>Програмні результати навчання</p>	<p>1. Мати ґрунтовні знання із структури професійної діяльності. Вміти здійснювати професійну діяльність, що потребує оновлення та інтеграції знань. Нести відповідальність за професійний розвиток, здатність до подальшого професійного навчання з високим рівнем автономності.</p> <p>2. Розуміння та знання фундаментальних і клінічних біомедичних наук, на рівні достатньому для вирішення професійних задач у сфері охорони здоров'я.</p> <p>3 Спеціалізовані концептуальні знання, що включають наукові здобутки у сфері охорони здоров'я і є основою для проведення досліджень, критичне осмислення проблем у сфері медицини та дотичних до неї міждисциплінарних проблем, включаючи систему раннього втручання.</p> <p>4 Виділяти та ідентифікувати провідні клінічні симптоми та синдроми (за списком 1); за стандартними методиками, використовуючи попередні дані анамнезу хворого, дані огляду хворого, знання про людину, її органи та системи, встановлювати попередній клінічний діагноз захворювання (за списком 2).</p> <p>5 Збирати скарги, анамнез життя та захворювання, оцінювати психомоторний та фізичний розвиток пацієнта, стан органів та систем організму, на підставі результатів лабораторних та інструментальних досліджень оцінювати інформацію щодо діагнозу (за списком 4), враховуючи вік пацієнта.</p> <p>6 Встановлювати остаточний клінічний діагноз шляхом прийняття обґрунтованого рішення та аналізу отриманих суб'єктивних і об'єктивних даних клінічного, додаткового обстеження, проведення диференційної діагностики, дотримуючись відповідних етичних і юридичних норм, під контролем лікарякерівника в умовах закладу охорони здоров'я (за списком 2).</p> <p>7 Призначати та аналізувати додаткові (обов'язкові та за вибором) методи обстеження (лабораторні, функціональні та/або інструментальні) (за списком 4), пацієнтів із захворюваннями органів і систем організму для проведення диференційної діагностики захворювань (за списком 2).</p> <p>8 Визначити головний клінічний синдром або чим обумовлена тяжкість стану потерпілого/постраждалого (за списком 3) шляхом прийняття обґрунтованого рішення та оцінки стану людини за будь-яких обставин (в умовах закладу охорони здоров'я, за його межами) у т.ч. в умовах надзвичайної ситуації та бойових дій, в польових умовах, в умовах нестачі інформації та обмеженого часу.</p> <p>9 Визначити характер та принципи лікування хворих (консервативне, оперативне) із захворюваннями (за списком 2), враховуючи вік пацієнта, в умовах закладу охорони здоров'я, за його межами та на етапах медичної евакуації, в т.ч. у польових умовах, на підставі попереднього клінічного діагнозу, дотримуючись відповідних етичних та юридичних норм, шляхом прийняття обґрунтованого рішення за існуючими алгоритмами та стандартними схемами, у разі необхідності розширення стандартної схеми вміти обґрунтувати персоніфіковані рекомендації під контролем лікарякерівника в умовах лікувальної установи.</p> <p>10 Визначити необхідний режим праці, відпочинку та харчування на підставі заключного клінічного діагнозу, дотримуючись відповідних етичних та</p>
---	--

	<p>юридичних норм, шляхом прийняття обґрунтованого рішення за існуючими алгоритмами та стандартними схемами.</p> <p>14. Визначати тактику та надавати екстрену медичної допомогу при невідкладних станах (за списком 3) в умовах обмеженого часу згідно з існуючими клінічними протоколами та стандартами лікування. Формувати раціональні медичні маршрути пацієнтів; організувати взаємодію з колегами в своєму та інших закладах, організаціях та установах; застосовувати інструменти просування медичних послуг на ринку, на підставі аналізу потреб населення, в умовах функціонування закладу охорони здоров'я, його підрозділу, в конкурентному середовищі.</p> <p>16 Виконувати медичні маніпуляції (за списком 5) в умовах лікувального закладу, вдома або на виробництві на підставі попереднього клінічного діагнозу та/або показників стану пацієнта шляхом прийняття обґрунтованого рішення, дотримуючись відповідних етичних та юридичних норм.</p> <p>17 Визначати стан функціонування та обмежень життєдіяльності особи та тривалість непрацездатності з оформленням відповідних документів, в умовах закладу охорони здоров'я на підставі даних про захворювання та його перебіг, особливості професійної діяльності людини, тощо.</p> <p>18 Вести медичну документацію щодо пацієнта та контингенту населення на підставі нормативних документів.</p> <p>21 Відшукувати необхідну інформацію у професійній літературі та базах даних інших джерелах, аналізувати, оцінювати та застосовувати цю інформацію.</p> <p>22 Застосовувати сучасні цифрові технології, спеціалізоване програмне забезпечення, статистичні методи аналізу даних для розв'язання складних задач охорони здоров'я.</p> <p>24 Організувати необхідний рівень індивідуальної безпеки (власної та осіб, про яких піклується) у разі виникнення типових небезпечних ситуацій в індивідуальному полі діяльності.</p> <p>25 Зрозуміло і однозначно доносити власні знання, висновки та аргументацію з проблем охорони здоров'я та дотичних питань до фахівців і нефахівців.</p> <p>26 Управляти робочими процесами у сфері охорони здоров'я, які є складними, непередбачуваними та потребують нових стратегічних підходів, організувати роботу та професійний розвиток персоналу з урахуванням набутих навиків ефективної роботи в команді, позицій лідерства, належної якості, доступності і справедливості, забезпечення надання інтегрованої медичної допомоги.</p> <p>27 Вільно спілкуватися державною та англійською мовою, як усно так і письмово для обговорення професійної діяльності, досліджень та проектів.</p> <p>28. Приймати ефективні рішення з проблем охорони здоров'я, оцінювати потрібні ресурси, враховувати соціальні, економічні та етичні наслідки.</p> <p>29. Планувати, організувати та проводити заходи зі специфічної профілактики інфекційних захворювань, в тому числі згідно з Національним календарем профілактичних щеплень, як обов'язкових так і рекомендованих. Управляти залишками вакцин, організувати додаткові вакцинальні кампанії, у т.ч. заходи з імунопрофілактики.</p>
--	--

3. Програма навчальної дисципліни

Організація навчального процесу здійснюється за європейською кредитною трансферно-накопичувальною системою (ЄКТС).

Програма навчальної дисципліни складається з двох блоків:

Блок 1. Медична психологія.

Блок 2. Психіатрія та наркологія.

Блок 1. Медична психологія.

Тема 1. Медична психологія: визначення, види, мета, завдання. Етапи розвитку та становлення медичної психології в Україні та світі.

Визначення медичної психології, її види. Мета, завдання та предмет медичної психології.

Особливості сучасної медицини: спеціалізація, технізація, комп'ютеризація, єдина інформаційна мережа. Відхід від гуманних засад клінічної медицини. Основи практичного застосування знань медичної психології.

Етапи розвитку та становлення медичної психології в Україні та світі.

Тема 2. Організація та управління системою охорони психічного здоров'я в Україні. Місце та роль лікаря-психолога в системі охорони психічного здоров'я.

Сучасна українська система охорони психічного здоров'я населення. Стратегії та практики радянської системи, яка не зазнала істотних структурних змін після набуття Україною незалежності. Ініціативи у сфері охорони психічного здоров'я, до їх планування і впровадження, а також необхідного контролю щодо їх якості та безпеки.

Моделі фінансування та адміністрування послуг у сфері охорони психічного здоров'я. Можливості амбулаторної допомоги.

Створення ефективної системи охорони психічного здоров'я, орієнтованої на користувача послуг, здатної забезпечити потреби населення на рівні міжнародних стандартів, і розроблено цей проект розпорядження.

Роль лікаря-психолога в системі охорони психічного здоров'я.

Тема 3. Юридичні аспекти роботи лікаря-психолога. Нормативні документи.

Установи, що реалізують медико-психологічну допомогу.

Юридичні аспекти роботи лікаря-психолога.

Біоетичні та правові аспекти медичного втручання.

Нормативні документи.

Установи, що реалізують медико-психологічну допомогу.

Тема 4. Основні аспекти професійної діяльності лікаря-психолога, його права та обов'язки. Професійно важливі особистісні риси та компетенції лікаря-психолога.

Основні вимоги до особистості медичного працівника.

Важливі професійні якості лікаря-психолога. Поняття —лікарського обов'язку, —лікарська таємниця, «лікарські помилки».

Психологічні типи лікарів: співчутливий і не директивний; співчутливий та директивний; емоційно-нейтральний та директивний.

Тема 5. Основні види роботи лікаря-психолога: психодіагностика, психологічне консультування, психокорекція, психотерапія, психологічна реабілітація, психологічна освіта, психопрофілактика та психогігієна, психологічна експертиза

Основні види психологічної допомоги особистості: психопрофілактика, психодіагностика, психокорекція, психологічне консультування, психологічна просвіта.

Завдання психодіагностики.

Етапи психодіагностичного обстеження психологом.

Блок 2. Психіатрія та наркологія.

Тема 1. Предмет, завдання психіатрії та наркології. Особливості структури психіатричної служби в Україні. Методи психіатричного дослідження. Класифікація психічних розладів, поняття психопатологічного симптому, синдрому та захворювання, реєстри психічних розладів.

Тема 2. Загальні принципи лікування, реабілітації та експертизи психічних розладів. Порушення сфер відчуття та сприйняття.

Тема 3. Порушення когнітивних функцій: пам'яті, уваги, мислення та інтелекту.

Тема 4. Порушення емоційної та вольової сфер. Психомоторні порушення.

Тема 5. Порушення свідомості та самосвідомості. Основні психопатологічні синдроми.

Тема 6. Шизофренія. Етіологія, патогенез. Преморбідні прояви. Основні клінічні симптоми. Шизотипальні та маячні розлади. Клінічні форми та типи перебігу. Лікування та реабілітація хворих на шизофренію.

Тема 7. Афективні розлади. Клінічні форми та типи перебігу. Вікові особливості афективних розладів. Принципи терапії та профілактики.

Тема 8. Епілепсія. Етіологія та патогенез. Класифікація. Клінічна характеристика пароксизмів. Епілептичні психози, розвиток особистості за епілептичним типом. Діагностичні критерії епілепсії. Лікування. Невідкладна допомога при епілептичному статусі. вроджених та набутих фізичних дефектів.

Тема 9. Психічні та поведінкові розлади внаслідок вживання алкоголю.

Тема 10. Психічні та поведінкові розлади внаслідок вживання психоактивних речовин.

Тема 11. Загальна характеристика органічних (включаючи симптоматичні) психічних розладів. Психічні порушення у старечому віці. Психічні порушення у хворих при соматичних, ендокринних та судинних захворюваннях.

Тема 12. Психічні порушення при інфекційних захворюваннях та ЧМТ. Психічні порушення внаслідок екологічно несприятливих впливів.

Тема 13. Визначення поняття психогеній. Етіологія та патогенез психогеній. Соматоформні та психосоматичні розлади. Неврози. Етіологія, патогенез. Розподіл за клінічною картиною, перебігом. Невротична реакція. Принципи лікування.

Тема 14. Гострі та затяжні реактивні психози. Посттравматичний стресовий розлад. Основні діагностичні критерії та форми ПТСР. Медикаментозна та психотерапевтична допомога.

Тема 15. Розумова відсталість та затримка психологічного розвитку. Етіологія, патогенез, клінічні прояви. Ранній дитячий аутизм. Етіологія та епідеміологія. Клінічні прояви. Лікування. Розлади поведінки у дітей та підлітків. Гіперкінетичні розлади.

Етіологія, патогенез. Клінічні прояви.

Тема 16. Розлади особистості. Етіологія та патогенез. Клінічні форми. Розлади соціальної поведінки.

Тема 17. Клініка та лікування невідкладних станів в психіатрії.

Структура навчальної дисципліни

Блок 1. Медична психологія.

Тема	Кількість годин		
	Лекції	Практичні заняття	СРС
1. Медична психологія: визначення, види, мета, завдання. Етапи розвитку та становлення медичної психології в Україні та світі.	2	2	5
2. Організація та управління системою охорони психічного здоров'я в Україні. Місце та роль лікаря-психолога в системі охорони психічного здоров'я.	2	2	5
3. Юридичні аспекти роботи лікаря-психолога. Нормативні документи. Установи, що реалізують медико-психологічну допомогу.	2	2	5
4. Основні аспекти професійної діяльності лікаря-психолога, його права та обов'язки. Професійно важливі особистісні риси та компетенції лікаряпсихолога.	2	2	5
5. Основні види роботи лікаря-психолога: психодіагностика, психологічне консультування, психокорекція, психотерапія, психологічна реабілітація, психологічна освіта, психопрофілактика та психогігієна, психологічна експертиза	2	2	5
Усього	10	10	25

Блок 2. Психіатрія та наркологія.

№ теми	Теми	Лекції	Практичні (семінарські, лабораторні, півгрупові)	Самостійна робота
1	2	3	4	5
1	Предмет, завдання психіатрії та наркології. Особливості структури психіатричної служби в Україні. Методи психіатричного дослідження. Класифікація психічних розладів, поняття психопатологічного симптому, синдрому та захворювання, реєстри психічних розладів.	0,5	2	2
2	Загальні принципи лікування, реабілітації та експертизи психічних розладів. Порушення сфер відчуття та сприйняття.	0,5	2	2

3	Порушення когнітивних функцій: пам'яті, уваги, мислення та інтелекту.	0,5	2	2
4	Порушення емоційної та вольової сфер. Психомоторні порушення.	0,5	2	2
5	Порушення свідомості та самосвідомості. Основні психопатологічні синдроми.	0,5	2	2
6	Шизофренія. Етіологія, патогенез. Преморбідні прояви. Основні клінічні симптоми. Шизотипальні та маячні розлади. Клінічні форми та типи перебігу. Лікування та реабілітація хворих на шизофренію.	1	4	4
7	Афективні розлади. Клінічні форми та типи перебігу. Вікові особливості афективних розладів. Принципи терапії та профілактики.	0,5	2	2
8	Епілепсія. Етіологія та патогенез. Класифікація. Клінічна характеристика пароксизмів. Епілептичні психози, розвиток особистості за епілептичним типом. Діагностичні критерії епілепсії. Лікування. Невідкладна допомога при епілептичному статусі. вроджених та набутих фізичних дефектів.	0,5	2	2
9	Психічні та поведінкові розлади внаслідок вживання алкоголю.	0,5	2	2
10	Психічні та поведінкові розлади внаслідок вживання психоактивних речовин.	0,5	2	2
11	Загальна характеристика органічних (включаючи симптоматичні) психічних розладів. Психічні порушення у старечому віці. Психічні порушення у хворих при соматичних, ендокринних та судинних захворюваннях.	1	4	4
12	Психічні порушення при інфекційних захворюваннях та ЧМТ. Психічні порушення внаслідок екологічно несприятливих впливів.	0,5	2	2
13	Визначення поняття психогеній. Етіологія та патогенез психогенній. Соматоформні та психосоматичні розлади. Неврози. Етіологія, патогенез. Розподіл за клінічною картиною, перебігом. Невротична реакція. Принципи лікування.	0,5	2	2
14	Гострі та затяжні реактивні психози. Посттравматичний стресовий розлад. Основні діагностичні критерії та форми ПТСР. Медикаментозна та	0,5	2	2

	психотерапевтична допомога.			
15	Розумова відсталість та затримка психологічного розвитку. Етіологія, патогенез, клінічні прояви. Ранній дитячий аутизм. Етіологія та епідеміологія. Клінічні прояви. Лікування. Розлади поведінки у дітей та підлітків. Гіперкінетичні розлади. Етіологія, патогенез. Клінічні прояви.	1	4	4
16	Розлади особистості. Етіологія та патогенез. Клінічні форми. Розлади соціальної поведінки.	0,5	2	2
17	Клініка та лікування невідкладних станів в психіатрії.	0,5	2	2
Всього за курсом		10	40	40

4. Зміст навчальної дисципліни

4.1. План лекцій

Блок 1. Медична психологія.

№ з/п	Тема	Кількість годин
1.	Медична психологія: визначення, види, мета, завдання. Етапи розвитку та становлення медичної психології в Україні та світі. 1) Визначення медичної психології, її види. Мета, завдання та предмет медичної психології. 2) Особливості сучасної медицини: спеціалізація, технізація, комп'ютеризація, єдина інформаційна мережа. Відхід від гуманних засад клінічної медицини. 3) Основи практичного застосування знань медичної психології. 4) Етапи розвитку та становлення медичної психології в Україні та світі.	2
2.	Організація та управління системою охорони психічного здоров'я в Україні. Місце та роль лікаря-психолога в системі охорони психічного здоров'я. 1) Сучасна українська система охорони психічного здоров'я. Стратегії та практики радянської системи, яка не зазнала істотних структурних змін після набуття Україною незалежності. Ініціативи у сфері охорони психічного здоров'я, до їх планування і впровадження, а також необхідного контролю щодо їх якості та безпеки. 2) Моделі фінансування та адміністрування послуг у сфері охорони психічного здоров'я. Можливості амбулаторної допомоги. 3) Створення ефективної системи охорони психічного здоров'я, орієнтованої на користувача послуг, здатної забезпечити потреби населення на рівні міжнародних стандартів, і розроблено цей проект розпорядження. 4) Роль лікаря-психолога в системі охорони психічного здоров'я.	2

3.	Юридичні аспекти роботи лікаря-психолога. Нормативні документи. Установи, що реалізують медико-психологічну допомогу. 1) Юридичні аспекти роботи лікаря-психолога. 2) Біоетичні та правові аспекти медичного втручання. 3) Нормативні документи. 4) Установи, що реалізують медико-психологічну допомогу.	2
4.	Основні аспекти професійної діяльності лікаря-психолога, його права та обов'язки. Професійно важливі особистісні риси та компетенції лікаря-психолога. 1) Основні вимоги до особистості медичного працівника. 2) Важливі професійні якості лікаря-психолога. Поняття —лікарського обов'язку, —лікарська таємниця, лікарські помилки. 3) Психологічні типи лікарів: співчутливий і не директивний; співчутливий та директивний; емоційно-нейтральний та директивний.	2
5.	Основні види роботи лікаря-психолога: психодіагностика, психологічне консультування, психокорекція, психотерапія, психологічна реабілітація, психологічна освіта, психопрофілактика та психогігієна, психологічна експертиза 1) Основні види психологічної допомоги особистості: психопрофілактика, психодіагностика, психокорекція, психологічне консультування, психологічна просвіта. 2) Завдання психодіагностики. 3) Етапи психодіагностичного обстеження психологом.	2
РАЗОМ		10

Блок 2. Психіатрія та наркологія.

№ з/п	Тема заняття / план	Кількість годин
1.	Тема 1. Предмет та завдання психіатрії. Поняття про психічні розлади та їх розповсюдженість. Патологія пізнавальних процесів. Порушення відчуття та сприйняття та когнітивної сфери: мислення та інтелекту, пам'яті і уваги. 1) Розлад мислення по структурі, темпу, змісту. 2) Дісмнезія, парамнезії, конфабуляції.	2
2.	Тема 2. Порушення емоційно-вольової сфери. Порушення сфери свідомості та самосвідомості. Основні психопатологічні синдроми.	2
3.	Тема 3. Ендогенні психічні розлади: шизофренія та розлади шизофренічного спектру та афективні розлади. Етіологічні чинники, основні гіпотези патогенезу. Клінічні форми та типи перебігу. Загальні принципи лікування.	2
4.	Тема 4. Загальна характеристика органічних психічних розладів. Психічні порушення у хворих при соматичних, ендокринних та судинних захворюваннях. Медичні та соціальні проблеми вживання психоактивних речовин.	2
5.	Тема 5. Загальна характеристика психогенних розладів та їх класифікація. Постравматичний стресовий розлад. Гострі та затяжні реактивні стани. Розлади особистості.	2
Разом		10

План практичних занять
Блок 1. Медична психологія.

№ з/п	Тема	Кількість годин
1.	Медична психологія: визначення, види, мета, завдання. Етапи розвитку та становлення медичної психології в Україні та світі.	2
2.	Організація та управління системою охорони психічного здоров'я в Україні. Місце та роль лікаря-психолога в системі охорони психічного здоров'я.	2
3.	Юридичні аспекти роботи лікаря-психолога. Нормативні документи. Установи, що реалізують медико-психологічну допомогу.	2
4.	Основні аспекти професійної діяльності лікаря-психолога, його права та обов'язки. Професійно важливі особистісні риси та компетенції лікаряпсихолога.	2
5.	Основні види роботи лікаря-психолога: психодіагностика, психологічне консультування, психокорекція, психотерапія, психологічна реабілітація, психологічна освіта, психопрофілактика та психогігієна, психологічна експертиза	2
	РАЗОМ	10

Блок 2. Психіатрія та наркологія.

№ з/п	Тема заняття / план	Кількість годин
1.	Тема 1. Предмет, завдання психіатрії та наркології. Особливості структури психіатричної служби в Україні. Методи психіатричного дослідження. Класифікація психічних розладів, поняття психопатологічного симптому, синдрому та захворювання, реєстри психічних розладів.	2
2.	Тема 2. Загальні принципи лікування, реабілітації та експертизи психічних розладів. Порушення сфер відчуття та сприйняття.	2
3.	Тема 3. Порушення когнітивних функцій: пам'яті, уваги, мислення та інтелекту. 1.Розлад мислення по структурі, темпу, змісту. 2.Дісмінезія, парамнезії, конфабуляції.	2
4.	Тема 4. Порушення емоційної та вольової сфер. Психомоторні порушення. 1) Депресії, манії, дисфорії., афективні порушення. 2) Булімія, анорексія, абулія 3) Клептоманія, піроманія	2
5.	Тема 5. Порушення свідомості та самосвідомості. Основні психопатологічні синдроми. 1)Сопор, кома, аменція 2) Делірій 3) Онейроїд, амбулаторний автоматизм	2
6.	Тема 6. Шизофренія. Шизотипальні та маячні розлади. 1) Етіологія, патогенез. Преморбідні прояви. 2) Основні клінічні симптоми, форми та типи перебігу 3) Лікування та реабілітація хворих на шизофренію	4

7.	Тема 7. Афективні розлади. Клінічні форми та типи перебігу. Вікові особливості афективних розладів. Принципи терапії та профілактики. 1) Биполярний розлад. 2) Депресивний розлад 3) Рекурентний депресивний розлад	2
8.	Тема 8. Епілепсія. Етіологія та патогенез. Класифікація. Клінічна характеристика пароксизмів. Епілептичні психози, розвиток особистості за епілептичним типом. Діагностичні критерії епілепсії. Лікування. Невідкладна допомога при епілептичному статусі. вроджених та набутих фізичних дефектів. 1) Класифікація 2) Генералізовані форми 3) Локаційно обумовлені форми	2
9.	Тема 9. Психічні та поведінкові розлади внаслідок вживання алкоголю. 1) Зловживання алкоголем 2) Синдром відміни 3) Алкогольний делірій	2
10.	Тема 10. Психічні та поведінкові розлади внаслідок вживання психоактивних речовин, а саме 1) Опіоїдів 2) Канабіоїдів 3) Інших психотропних речовин	2
11.	Тема 11. Загальна характеристика органічних (включаючи симптоматичні) психічних розладів. Психічні порушення у старечому віці. Психічні порушення у хворих при соматичних, ендокринних та судинних захворюваннях. 1) Деменція при хворобі Альцгеймера 2) Судинна деменція 3) Інші деменції	4
12.	Тема 12. Психічні порушення при інфекційних захворюваннях та ЧМТ. Психічні порушення внаслідок екологічно несприятливих впливів. 1) Деменція при ВІЛ-інфекції 2) Органічні розлади психіки 3) Органічний галюциноз	2
13.	Тема 13. Визначення поняття психогенії. Етіологія та патогенез психогенії. Соматоформні та психосоматичні розлади. Неврози. Етіологія, патогенез. Розподіл за клінічною картиною, перебігом. Невротична реакція. Принципи лікування. 1) Тривожно-фобічні розлади. 2) Панічні розлади 3) Обсесивно-компульсивний розлад.	2
14.	Тема 14. Гострі та затяжні реактивні психози. Посттравматичний стресовий розлад. Основні діагностичні критерії та форми ПТСР. Медикаментозна та психотерапевтична допомога.	2
15.	Тема 15. Розумова відсталість та затримка психологічного розвитку Ранній дитячий аутизм. Розлади поведінки у дітей та підлітків. Гіперкінетичні розлади. 1) Етіологія, патогенез, клінічні прояви. 2) Клінічні прояви. 3) Лікування	4

16.	Тема 16. Розлади особистості. Етіологія та патогенез. Клінічні форми. Розлади соціальної поведінки. 1) Параноїчний розлад 2) Шизоїдний розлад 3) Дисоціальний розлад	2
17.	Тема 17. Клініка та лікування невідкладних станів в психіатрії. 1) Алкогольний делірій 2) Психомоторне збудження 3) Епілептичний приступ	2
Разом		40

4.3. Завдання для самостійної роботи

Блок 1. Медична психологія.

№ з/п	Тема	Кількість годин
1.	Медична психологія: визначення, види, мета, завдання.	5
2.	Етапи розвитку та становлення медичної психології в Україні та світі.	5
3.	Організація та управління системою охорони психічного здоров'я в Україні.	5
4.	Юридичні аспекти роботи лікаря-психолога. Нормативні документи. Установи, що реалізують медико-психологічну допомогу	5
5.	Місце та роль лікаря-психолога в системі охорони психічного здоров'я	5
РАЗОМ		25

Блок 2. Психіатрія та наркологія.

№ з/п	Тема	Кількість годин
1.	Предмет, завдання психіатрії та наркології. Особливості структури психіатричної служби в Україні. Методи психіатричного дослідження. Класифікація психічних розладів, поняття психопатологічного симптому, синдрому та захворювання, реєстри психічних розладів.	2
2.	Загальні принципи лікування, реабілітації та експертизи психічних розладів. Порушення сфер відчуття та сприйняття.	2
2.	Порушення когнітивних функцій: пам'яті, уваги, мислення та інтелекту.	2
4.	Порушення емоційної та вольової сфер. Психомоторні порушення.	2
5.	Порушення свідомості та самосвідомості. Основні психопатологічні синдроми.	2
6.	Шизофренія. Етіологія, патогенез. Преморбідні прояви. Основні клінічні симптоми. Шизотипальні та маячні розлади. Клінічні форми та типи перебігу. Лікування та реабілітація хворих на шизофренію.	4
7.	Афективні розлади. Клінічні форми та типи перебігу. Вікові особливості афективних розладів. Принципи терапії та профілактики.	2
8.	Епілепсія. Етіологія та патогенез. Класифікація. Клінічна характеристика пароксизмів. Епілептичні психози, розвиток особистості за епілептичним типом. Діагностичні критерії епілепсії. Лікування. Невідкладна допомога при епілептичному статусі. вроджених та набутих фізичних дефектів.	2
9.	Психічні та поведінкові розлади внаслідок вживання алкоголю.	2

10.	Психічні та поведінкові розлади внаслідок вживання психоактивних речовин.	2
11.	Загальна характеристика органічних (включаючи симптоматичні) психічних розладів. Психічні порушення у старечому віці. Психічні порушення у хворих при соматичних, ендокринних та судинних захворюваннях.	4
12.	Психічні порушення при інфекційних захворюваннях та ЧМТ. Психічні порушення внаслідок екологічно несприятливих впливів.	2
13.	Визначення поняття психогеній. Етіологія та патогенез психогенній. Соматоформні та психосоматичні розлади. Неврози. Етіологія, патогенез. Розподіл за клінічною картиною, перебігом. Невротична реакція. Принципи лікування.	2
14.	Гострі та затяжні реактивні психози. Посттравматичний стресовий розлад. Основні діагностичні критерії та форми ПТСР. Медикаментозна та психотерапевтична допомога.	2
15.	Розумова відсталість та затримка психологічного розвитку. Етіологія, патогенез, клінічні прояви. Ранній дитячий аутизм. Етіологія та епідеміологія. Клінічні прояви. Лікування. Розлади поведінки у дітей та підлітків. Гіперкінетичні розлади. Етіологія, патогенез. Клінічні прояви.	4
16.	Розлади особистості. Етіологія та патогенез. Клінічні форми. Розлади соціальної поведінки.	2
17.	Клініка та лікування невідкладних станів в психіатрії.	2
Разом		40

Теми самостійних робіт

Передбачається вивчення додаткових питань для самостійного опрацювання, які не входять до плану аудиторних занять і забезпечують поглиблене вивчення студентами тем в процесі підготовки до практичних занять:

1. Місце психіатрії серед клінічних дисциплін. Основні критерії психічного здоров'я.
2. Предмет і завдання психіатрії та наркології.
3. Основні розділи сучасної психіатрії.
4. Основні етапи розвитку психіатрії. Досягнення вітчизняних вчених.
5. Структура психіатричної та наркологічної допомоги, психіатричної лікарні та диспансеру.
6. Етіопатогенез та перебіг психічних захворювання.
7. Алгоритм діагностичного процесу в психіатрії. Методи обстеження психічно хворих.
8. Принципи догляду та спостереження за психічно хворими.
9. Перша та невідкладна допомога хворим із психічними порушеннями, абсолютні та відносні показання до госпіталізації. Примусова госпіталізація психічно хворих.
10. Диференційна діагностика невідкладних станів в психіатрії: серотоніновий синдром, злоякісний нейрорептичний синдром, злоякісна гіпертермія, фебрильна шизофренія, холінолітичний делірій, агранулоцитоз.
11. Методи та правила утримання психічно хворих.
12. Особливості транспортування хворих, які знаходяться в стані збудження.
13. Поняття психопатологічного симптому, синдрому та захворювання.
14. Поняття про психотичний, непсихотичний та дефектно-органічний реєстрсиндрому.
15. Класифікація психічних розладів (синдромологічна та нозологічна).
16. Деонтологічні принципи в психіатрії та наркології.

17. Організація лікарняної психіатричної допомоги, принципи амбулаторної та стаціонарної допомоги психічно хворим.
18. Десять принципів ВООЗ стосовно захисту прав психічно хворих.
19. Правові принципи психіатричної допомоги. Сучасна концепція охорони психічного здоров'я в Україні.
20. Нозологічний та синдромологічний принципи підходу до психічних захворювань згідно МКХ-10.
21. Класифікація та визначення порушень відчуття: гіперестезії, гіпестезії, анестезії та сенестопатії.
22. Класифікація та визначення порушень сприйняття: ілюзії, психосенсорні розлади, галюцинації. Клінічна характеристика та диференційна діагностика істинних та псевдогалюцинацій.
23. Синдроми порушень відчуття та сприйняття: синдром галюцинозу, синдром порушення схеми тіла, деперсоналізація, дереалізація.
24. Порівняльно-вікові особливості та методи виявлення розладів відчуття, сприйняття та уявлення.
25. Патолофізіологічні та нейропсихологічні основи розладів відчуття, сприйняття та уявлення.
26. Класифікація та визначення порушень пам'яті: гіпермнезія, гіпомнезія, амнезія, парамнезія, порушення процесу впізнання.
27. Класифікація та визначення порушень інтелекту.
28. Методи виявлення розладів інтелекту.
29. Дефектно-органічні синдроми: психоорганічний, Корсаківський амнестичний, лобний
30. Методи виявлення розладів пам'яті.
31. Поняття про мислення та його основні категорії. Класифікація та визначення порушень мислення: порушення утворення понять, порушення темпу мислення, порушення форми мислення, порушення змісту мислення.
32. Основні фабули маячіння та їх клінічні варіанти.
33. Розлади мови; обумовлені психічними розладами (порушення за темпом, за дикцією, порушення граматичного порядку і змісту висловлювань).
34. Синдроми порушень мислення: параноїдний синдром, синдром Кандинського-Клерамбо, параноїдальний синдром, парафреничний синдром, синдром Котара.
35. Методи виявлення розладів мислення.
36. Класифікація та визначення порушень емоцій: порушення сили емоцій, порушення рухомості емоцій, порушення адекватності емоцій.
37. Синдроми порушення емоцій: депресивний синдром.
38. Синдроми порушення емоцій: маніакальний синдром.
39. Порівняльна характеристика маніакального, депресивного та апато-абулічного синдромів.
40. Порівняльно-вікові особливості депресивного та маніакального синдромів.
41. Види афектів. Диференційна діагностика фізіологічного та патологічного афектів. Особливості проведення судово-психіатричної експертизи при скоєнні делікту в стані патологічного афекту.
42. Класифікація та визначення порушень ефекторно-вольової сфери: розлади потягів, розлади вольової активності. Компоненти вольового акту.
43. Патологія на рівні інтелектуальної компоненти вольового акту.
44. Варіанти патології реалізації вольового зусилля.
45. Синдроми рухових розладів.
46. Вікові особливості ефекторно-вольових порушень.
47. Класифікація та визначення розладів свідомості: непсихотичні (непродуктивні) форми свідомості.

48. Психотичні (продуктивні) форми розладів свідомості, що супроводжуються маячінням, галюцинаціями.
49. Непсихотичні межові синдроми: астеничний, апато-абулічний, невротичні та неврозоподібні, психопатичні і психопатоподібні.
50. Особливості догляду, спостереження, транспортування хворих із порушенням свідомості.
51. Типи дефектів: апато-абулічний, астеничний, неврозоподібний, психопатоподібний, псевдоорганічний, тимопатичний, гіперстенічний, аутистичний, галюцинаторний, параноїдний, дефект з монотонною гіперактивністю.
52. Варіанти психічного дефекту: вроджений (дебільність, імбецильність та ідіотія) та набутий (з ведучими особистісними, інтелектуальними та особистісноінтелектуальними розладами).
53. Типи перебігу біполярного афективного розладу.
54. Маніакальна фаза біполярного афективного розладу.
55. Депресивна фаза біполярного афективного розладу.
56. Циклотимія, дистимія. Масковані депресії.
57. Сомато-вегетативні прояви в клінічному перебігу БАР.
58. Принципи терапії хворих на афективні розлади.
59. Основні симптоми шизофренії.
60. Основні форми шизофренії.
61. Факультативні прояви шизофренії.
62. Параноїдна форма шизофренії.
63. Кататонічна форма шизофренії.
64. Проста форма шизофренії.
65. Гебефренічна форма шизофренії.
66. Типи перебігу шизофренії.
67. Шизоафективний та шизотиповий розлад.
68. Шизофренічне недоумство.
69. Основні клінічні прояви шизофренії.
70. Дебюти шизофренії.
71. Принципи терапії шизофренії.
72. Основні клінічні прояви епілепсії. Класифікація епілепсії. Пароксизм, його характеристика.
73. Первинна (генуїнна) та вторинна (симптоматична) епілепсія.
74. Тоніко-клонічний судомний напад, допомога хворому.
75. Епілептичний статус. Невідкладна допомога при епістатусі.
76. Епілептичні психози.
77. Зміни особистості у хворих на епілепсію.
78. Диференційна діагностика епілептичного та істеричного нападу.
79. Принципи вибору антиконвульсантів при терапії хворих на епілепсію.
80. Психічні розлади при травматичних ураженнях головного мозку.
81. Психічні розлади гострого періоду черепно-мозкової травми, їх лікування та профілактика
82. Психічні розлади віддаленого періоду черепно-мозкової травми, їх лікування та профілактика.
83. Пізні травматичні психози, їх диференційна діагностика та лікування.
84. Особливості психічних порушень, які викликані екологічно несприятливими факторами.
85. Основні клінічні форми соматогенних психозів.
86. Психічні розлади при вагітності, у післяпологовому та лактаційному періодах.
87. Особливості психічних розладів при ендокринних захворюваннях.

88. Основні принципи терапії, реабілітації та профілактики психічних захворювань при ендокринних та соматичних захворювань.
89. Класифікація психічних порушень при гострих та хронічних інфекціях.
90. Особливості психічних порушень при сифілісі мозку, прогресивному паралічі.
91. Психічні розлади у ВІЛ-інфікованих.
92. Принципи лікування психічних розладів при гострих та хронічних інфекціях.
93. Психічні порушення при патології судин головного мозку.
94. Діагностичні критерії судинних психозів. Особливості судинної деменції.
95. Принципи профілактики, лікування, експертизи у хворих з патологією головного мозку.
96. Загальна характеристика та класифікація психічної патології похилого та старечого віку.
97. Сенильні та пресенильні психози.
98. Лікування та профілактика психічних порушень в похилому та старечому віці.
99. Диференційно-діагностичні ознаки захворювань, що призводять до недоумства в похилому та старечому віці.
100. Алкоголізм, класифікація, клінічні ознаки, стадії.
101. Характерологічні зміни особистості при алкоголізмі.
102. Гострі та хронічні алкогольні психози.
103. Принципи лікування алкогольних психозів.
104. Алкогольний делірій.
105. Алкогольний галюциноз.
106. Алкогольний параноїд.
107. Методи лікування алкоголізму.
108. Психічні та поведінкові розлади та психози внаслідок вживання опіатів, гашишу.
109. Психічні та поведінкові розлади та психози внаслідок токсикоманій.
110. Поняття психогенного розладу. Класифікація психогеній.
111. Визначення понять: емоційно-стресова реакція, адаптаційна реакції, неврози.
112. Клінічна картина неврастенії.
113. Класифікація та клінічна картина тривожних розладів.
114. Клінічна картина обсесивно-компульсивного розладу.
115. Клінічна картина дисоціативних розладів.
116. Депресивні невротичні розлади.
117. Класифікація, клінічна картина та лікування соматоформних розладів.
118. Лікування та профілактика неврозів.
119. Реактивні психози: загальні клінічні ознаки, критерії Ясперса.
120. Гострі реактивні психози.
121. Затяжні реактивні психози.
122. Лікування реактивних психозів.
123. Визначення поняття посттравматичного стресового розладу, клінічні особливості.
124. Профілактика та лікування посттравматичного стресового розладу.
125. Психопатії – визначення поняття, основні клінічні ознаки, форми, вікові особливості.
126. Клінічні варіанти декомпенсації при психопатіях.
127. Принципи лікування, профілактики, експертизи психопатій.
128. Патохарактерологічний розвиток особистості, його відмінність від психопатії. Клінічні прояви, діагностика та диференційна діагностика. Лікувальні заходи.
129. Олігофренія. Класифікація. Ступені та клінічні форми олігофренії.
130. Клінічна характеристика синдромів спадкових форм олігофренії
131. Принципи лікування олігофреній. Соціально-трудова реабілітація. Профілактичні заходи. Експертиза розумової відсталості.

132. Визначення поняття «дитячий аутизм». Клінічні прояви. Перебіг, прогноз, лікування.
133. Визначення поняття «синдром дефіциту уваги з гіперактивністю». Клінічні прояви. Діагностика та диференційна діагностика. Лікування гіперкінетичних та поведінкових розладів.
134. Основи нейрогенезу при когнітивних розладах.
135. Класифікація нейропірамідних синдромів за локалізацією та клінічною структурою.
136. Симптоматика локальних ушкоджень мозку.
137. Клінічні особливості психопатологічних синдромів і станів при вибіркового ураженні правої та лівої півкуль головного мозку.
138. Поняття про купіруючу, підтримуючу та протирецидивну терапію.
139. Боротьба з терапевтичною резистентністю.
140. Класифікація психотропних засобів.
141. Транквілізатори.
142. Нейролептики. Основні покази до призначення нейролептиків.
143. Антидепресанти.
144. Ноотропи.
145. Нормотиміки.
146. Психостимулятори.
147. Ускладнення нейролептичної терапії.
148. Лікування гострого нейролептичного синдрому.
149. Ускладнення терапії антидепресантами.
150. Засоби корекції побічної дії нейролептиків.
151. Лікування маніакального збудження. 152. Лікування депресивного збудження.
153. Лікування кататонічного збудження
154. Лікування галюцинаторно-маячного збудження.
155. Лікування психогенного збудження.
156. Лікування епілептичного збудження.
157. Лікування депресивного ступору.
158. Лікування гебефренічного збудження.
159. Невідкладна допомога при алкогольному отруєнні.
160. Невідкладна допомога при відмові від їжі.
161. Методи психотерапії та соціотерапії.
162. Захисні механізми в поведінці людини.
163. Психогігієна та психопрофілактика. 164. Основні принципи та етапи реабілітації психічно хворих.

Індивідуальні завдання

Індивідуальні завдання (одне або декілька) призначаються на початку залікового блоку і виконуються студентами протягом його засвоєння – до складання підсумкового контролю. Пропонуються наступні **види індивідуальних завдань**:

1. Підготовка реферату за темами для самостійного вивчення (перелік тем додається).
2. Проведення самостійного фрагменту наукового дослідження.
3. Пошук та опрацювання навчальних і науково-методичних ресурсів за темами для самостійного вивчення (перелік тем додається).
4. Підготовка наукової доповіді на засіданні наукового гуртка та/або науковостудентській конференції.
5. Участь у міжвузівській та/або всеукраїнській олімпіаді з дисципліни.

Підготовка наукових публікацій: тез з збірниках науково-практичних конференцій, збірниках наукових праць, статей у фахових наукових виданнях.

Типові тестові завдання для розв'язування на практичних заняттях:

1. Предметом медичної психології є:

- A. вивчення психологічних чинників лікувального процесу
- B. вивчення психології хворого
- C. вивчення основ діяльності медпрацівника
- D. розробка методів психологічної допомоги пацієнтам

2. Факторами, що надають прямий вплив на здоров'я людини в своїй сукупності є:

- A. біологічні, психічні, соціальні
- B. фізичні, соціальні, екологічні
- C. фізичні, психічні, соціальні
- D. психологічні, біологічні, екологічні

3. Об'єктом медичної психології є:

- A. пацієнт
- B. медичний колектив
- C. лікувальна середовище: пацієнт і медпрацівник
- D. спілкування в системі «медпрацівник-пацієнт»

4. Завданнями медичної психології є:

- A. вивчення якості праці медпрацівників і захворюваності населення
- B. вивчення умов праці медпрацівників і психологічних факторів лікувального процесу
- C. вивчення психіки пацієнта і аналіз психічної діяльності медпрацівника
- D. всі твердження вірні

5. Медико-психологічними завданнями діяльності медпрацівника є:

- A. психогігієни, психокорекція, психологічна експертиза
- B. психотерапія, психопрофілактика, психокорекція
- C. психопрофілактика, психогігієна, реабілітація
- D. серед відповідей немає вірного

6. Психодіагностика - галузь психологічної науки, що створює:

- A. методи психологічної допомоги пацієнту
- B. методи діагностики відхилень в психологічному розвитку
- C. методи виявлення індивідуально-психологічних особливостей людини
- D. методи оцінки психологічних особливостей та психопатологічних станів

7. Основним методом діагностики і психологічної допомоги пацієнту вважається:

- A. спостереження
 - B. клінічне інтерв'ю
 - C. тестування
 - D. всі запропоновані варіанти вірні
- 8. Перевагами якого методу є природна ситуація і відсутність складових коштів:**
- A. спостереження
 - B. бесіда
 - C. анкетування
 - D. клінічне інтерв'ю

9. Який метод письмового опитування найбільш часто використовується при уточненні даних про пацієнта і характеристики діяльності медпрацівників.

- A. аналіз продуктів діяльності.
 - B. анкетування
 - C. тестування
 - D. аналіз документації
- 10. Функціями клінічного інтерв'ю є:**
- A. діагностика та психокорекція
 - B. психопрофілактика і терапія
 - C. діагностика і терапія
 - D. діагностика

11. Найбільш рекомендованим стилем міжособистісного спілкування в медичному колективі і з пацієнтом є:

- A. демократичний
- B. ліберальний
- C. авторитарний
- D. партнерство

4.4. Забезпечення освітнього процесу

1. Конспект лекцій (додається).
 2. Методична розробка (додається).
 3. Методична вказівка при підготовці до практичного заняття (додається).
 4. Метод сам. роботи.
 5. Кейси (додаються).
 6. Тестові завдання (додаються).
 7. Таблиці і т.д.
5. Підсумковий контроль

Перелік питань підсумкового контролю Медична психологія (заліку)

1. Предмет та завдання медичної психології.
2. Історія розвитку медичної психології.
3. Сучасний стан медико-психологічної служби в Україні та у світі.
4. Епідеміологія психічних розладів та головні тенденції динаміки в Україні та у світі.
5. Поширення психічних розладів в Україні та у зарубіжних країнах.
6. Основи організації медико-психологічної допомоги в Україні.
7. Місце медичного психолога у структурі надання медичної допомоги населенню.
8. Перспективи розвитку медико-психологічної служби в Україні.
9. Організація роботи медичного психолога у стаціонарних та амбулаторних лікувально-профілактичних установах.
10. Структура та організація кабінету медичного психолога.
11. Правові засади надання психіатричної допомоги в Україні.
12. Закон України «Про психіатричну допомогу».
13. Організація медико-психологічної допомоги населенню.
14. Психологічні аспекти взаємодії лікаря з пацієнтом.
15. Медична деонтологія.
16. Психологія діагностичного процесу.
17. Психологія лікувального процесу.
18. Комунікативні аспекти взаємодії «лікар-пацієнт».
19. Психологічні аспекти взаємодії лікаря з оточенням пацієнта.
20. Методи дослідження в клінічній психології.
21. Психологічна керована бесіда, збір психологічного анамнезу, психологічний аналіз біографії.
22. Суб'єктивний та об'єктивний анамнез, форми збору анамнезу.
23. Клінічне інтерв'ю, спостереження.
24. Методи дослідження особистості та міжособистісних взаємин.
25. Психологічні проблеми дослідження особистості у клініці.
26. Клініко-психологічне дослідження особистості.
27. Опитування та тести.
28. Проективні методи.
29. Методи дослідження психічних процесів та станів.
30. Методи дослідження відчуттів та сприймання.
31. Методи дослідження пам'яті.
32. Методи дослідження уваги.

33. Методи дослідження мислення.
34. Методи дослідження інтелекту.
35. Методи дослідження емоцій.
36. Методи дослідження ефекторної сфери.
37. Рентгенологічні методи обстеження.
38. Краніографія.
39. Дігитальна субтракційна ангіографія.
40. Сучасні методи прижиттєвого дослідження мозку.
41. Методи структурної нейровізуальної (комп'ютерна томографія, ядерно-магнітний резонанс).
42. Методи функціональної нейровізуалізації (позитронно-емісійна томографія, функціональний ядерно-магнітний резонанс).
43. Електрофізіологічні методи дослідження: реоенцефалографія, ехоенцефалографія.
44. Ультразвукова доплерографія.
45. Значення функціональних досліджень у діагностиці психічних розладів.
46. Генетичні методи дослідження.
47. Генеалогічний метод.
48. Близнюків метод.
49. Цитогенетичний, біохімічний методи.
50. Значення генетичного дослідження для діагностики психічних розладів.
51. Медико-психологічні проблеми особистості.
52. Психологічна структура особистості.
53. Темперамент і характер.
54. Акцентуації характеру особистості.
55. Типи акцентуацій.
56. Психологічні критерії діагностики.
57. Психологічний захист особистості (захист Я).
58. Психологічні аспекти творчості.
59. Медико-психологічні аспекти допомоги особам з акцентуаціями характеру.
60. Гармонійні і дисгармонійні особистості.
61. Розлади зрілої особистості і поведінки дорослих (психопатичні особистості).
62. Психологічні особливості формування.
63. Класифікація психопатичних особистостей.
64. Психологічні критерії діагностики.
65. Медико-психологічні аспекти допомоги психопатичним особистостям та членам їх сімей.
66. Особистість і хвороба.
67. Особистість хворої людини.
68. Переживання хворим хвороби.
69. Особливості індивідуальних реакцій на хворобу.
70. Внутрішня (автопластична) картина хвороби.
71. Психо(пато)логічні зміни особистості внаслідок хвороби.
72. Медико-психологічні аспекти допомоги хворим в залежності від типологічних особливостей особистості.
73. Розлади відчуття та сприймання.
74. Психопатологічні синдроми розладів відчуття і сприймання, їх значення для оцінки психо(пато)логічного стану пацієнта (хворого).
75. Медико-психологічні аспекти допомоги хворим з розладами відчуття, сприймання та уявлень.
76. Розлади пам'яті.
77. Розлади уваги.
78. Психопатологічні синдроми розладів пам'яті, їх значення для оцінки психо(пато)логічного стану пацієнта (хворого).

79. Медико-психологічні аспекти допомоги хворим з розладами пам'яті.
80. Медико-психологічні аспекти допомоги хворим з розладами уваги.
81. Розлади мислення.
82. Розлади мислення при локальних ураженнях головного мозку.
83. Синдроми розладів мислення.
84. Медико-психологічні аспекти допомоги хворим з розладами мислення.
85. Недоумство природжене і набуте.
86. Критерії діагностики розумової відсталості і деменції.
87. Значення розладів інтелекту для оцінки психо(пато)логічного стану пацієнта (хворого).
88. Медико-психологічні аспекти допомоги хворим з розладами інтелекту (інтелектуальним дефектом).
89. Психологічна допомога членам сімей хворих з розладами інтелекту.
90. Розлади емоцій та почуттів при соматичних і психічних захворюваннях.
91. Психопатологічні синдроми розладів емоцій.
92. Значення емоційного стану хворого для перебігу хвороби та лікування.
93. Медико-психологічні аспекти допомоги хворим з розладами емоцій та почуттів.
94. Розлади ефекторної сфери при соматичних і психічних захворюваннях.
95. Порушення структури ієрархії мотивів, формування патологічних потреб.
96. Розлади потягів.
97. Синдроми розладу ефекторно-вольової діяльності.
98. Медико-психологічні аспекти допомоги хворим з розладами вольової діяльності.
99. Критерії оцінки свідомості та самосвідомості у хворих.
100. Синдроми розладів свідомості та самосвідомості.
101. Значення стану свідомості і самосвідомості для оцінки стану пацієнта (хворого). 102. Медико-психологічні аспекти допомоги хворим з розладами свідомості і самосвідомості та членам їх сімей.
103. Теоретичні аспекти нейропсихології.
104. Сучасний стан розвитку нейропсихології.
105. Локалізація вищих нервових функцій та їх диференційна діагностика.
106. Клінічна нейрофізіологія.
107. Нейропсихологічний аналіз порушень вищих психічних функцій.
108. Нейропсихологічні синдроми порушень вищих психічних функцій.
109. Міжнародна класифікація хвороб (МКХ-10). Термінологія. 110. Розділи МКХ-10.
111. Основні положення МКХ-10.
112. Сучасний стан класифікації психічних розладів.
113. Шизофренія, шизотипові та маячні розлади.
114. Афективні розлади настрою. 115. Епілепсія.
116. Симптоматичні психічні розлади.
117. Психічні розлади при черепно-мозкових травмах.
118. Психічні розлади при сифілітичних ураженнях головного мозку.
119. Психічні розлади при пухлинах головного мозку.
120. Психічні розлади при енцефалітах.
121. Функціональні психози інволюційного періоду.
122. Психічні розлади при судинних захворюваннях головного мозку.
123. Психічні розлади при атрофічних процесах у головному мозку.
124. Невротичні, пов'язані зі стресом та соматоформні розлади.
125. Розлади поведінки особистості у дорослих.
126. Психічні розлади пов'язані із залежністю від психоактивних речовин.
127. Медико-психологічні аспекти аддиктивної поведінки.
128. Поведінкові та емоційні розлади, що починаються у дитячому та підлітковому віці.
129. Лікування психічних розладів.

130. Екологія і психічний стан людини.
131. Посттравматичний стресовий розлад.
132. Медико-психологічні аспекти допомоги хворим та членам їх сімей. 133. Кризові стани.
134. Психічні розлади та психологічні особливості при захворюваннях внутрішніх органів.
135. Психічні розлади та психологічні особливості при хірургічній та онкологічній патології.
136. Психічні розлади та психологічні особливості при неврологічній патології.
137. Психічні розлади та психологічні особливості при інфекційних захворюваннях.
138. Психічні розлади та психологічні особливості при шкірно-венеричних захворюваннях.
139. Психічні розлади та психологічні особливості в акушерстві та гінекології.
140. Психологічні проблеми психосоматичних розладів.
141. Історія розвитку психосоматичного напрямку в медицині та теоретичні основи вивчення психосоматичних та соматопсихічних взаємовпливів.
142. Теорії формування психосоматичних розладів.
143. Спектр розладів, що відносять до психосоматичних.
144. Медико-психологічні аспекти сексології.
145. Історія розвитку медичної сексології. Її теоретико-методологічні питання, характеристика сучасних концепцій.
146. Методи дослідження в сексології.
147. Нейрогуморальна і психічна регуляція статевих функцій та їх патологія.
148. Сексуальна гармонія та дисгармонія.
149. Статеві розлади та їх лікування.
150. Медико-психологічні аспекти вмирання і смерті.
151. Психологічні особливості хворих, які помирають.
152. Взаємодія лікаря з умираючими пацієнтами.
153. Психологічний супровід хворих у термінальних станах.
154. Медико-психологічна допомога медперсоналу на оточенню пацієнта.
155. Медико-психологічна експертиза.
156. Мета, завдання, організація медико-психологічної експертизи.
157. Участь медичного психолога в медико-соціально-трудова, військовій, психологомедико-педагогічній експертизах.
158. Теорія і методологія судової психології.
159. Зміст, задачі, організація судово-психолого-психіатричної експертизи.
160. Судові комплексні експертизи.
161. Практичні питання судової психології.
162. Судово-психолого-психіатрична експертиза підозрюваних.
163. Особливості судово-психолого-психіатричної експертизи неповнолітніх.
164. Судово-психолого-психіатрична експертиза свідків та потерпілих.
165. Консультування у клінічній практиці, психокорекції, психотерапії.
166. Загальні проблеми психологічного консультування, основні напрямки психологічного консультування, організаційні засади та психотехнічний інструментарій. 167. Консультування пацієнтів з внутрішньо-особистісними проблемами, міжособистісними проблемами, соматично хворих.
168. Медико-психолого-педагогічне консультування.
169. Консультування медперсоналу та оточення пацієнтів.
170. Психокорекція у клінічній практиці.
171. Загальні основи психотерапії.
172. Історія і організація психотерапії.
173. Теоретичні концепції психотерапії.
174. Методи психотерапії.
175. Сугестивна психотерапія.
176. Аутогенне тренування.

177. Раціональна психотерапія.
178. Групова психотерапія. 179. Сімейна психотерапія.
180. Поведінкова психотерапія.
181. Непряма психотерапія.
182. Психоаналіз.
183. Позитивна психотерапія.
184. Нейролінгвістичне програмування.
185. Транзактний аналіз.
186. Гештальт-терапія.
187. Психотерапія невротичних, пов'язаних зі стресом та соматоформних розладів.
188. Психотерапія зловживання психоактивними речовинами.
189. Психокорекція і психотерапія розладів зрілої особистості і поведінки дорослих, дітей і підлітків.
190. Психотерапія хворих з органічними ураженнями центральної нервової системи. 191. Психологічні аспекти реабілітації.
192. Психогігієна.
193. Психопрофілактика.
194. Медико-психологічні аспекти професійної діяльності лікаря.
195. Психогігієна, психопрофілактика професійної діяльності лікаря-психолога.
196. Профілактика емоційного вигоряння та професійної деформації.
197. Невідкладні стани. Причини і прояви суїцидальної поведінки.
198. Невідкладна психологічна допомога суїцидентам і її форми.
199. Віктимна поведінка. Невідкладна психологічна допомога жертвам насильства.
200. Невідкладна психологічна допомога жертвам аварій і катастроф.

«0» варіант залікового білету

**Чорноморський національний університет імені Петра Могили
Рівень вищої освіти – магістр
Галузь знань: 22 «Охорона здоров'я»
Спеціальність 222 «Медицина»
Навчальна дисципліна
«Медична психологія»**

Варіант № 0

1. Поняття охорони психічного здоров'я. (Максимальна кількість балів – 20).
2. Значення генетичного дослідження для діагностики психічних розладів. (Максимальна кількість балів – 20).
3. Синдроми розладів свідомості та самосвідомості. (Максимальна кількість балів – 20).
4. Невідкладна психологічна допомога жертвам аварій і катастроф. (Максимальна кількість балів – 20).

*Затверджено на засіданні кафедри педіатрії та хірургічних дисциплін
Протокол № _____ від _____ 202 р.*

Завідувач кафедри

к.м.н., доцент Чернишов О.В.

Екзаменатор

к.м.н., доцент Чернишов О.В.

Приклади тестів

Перелік питань до підсумкового контролю (диференційованого заліку) з психіатрії, наркології

1. Загальні питання психіатрії
2. Предмет психіатрії та наркології
3. Завдання психіатрії та наркології
4. Основні етапи розвитку психіатрії.
5. Досягнення вітчизняних вчених
6. Структура психіатричної та наркологічної допомоги, психіатричної лікарні й диспансеру.
7. Принципи догляду за психічно хворими.
8. Основні фактори етіології психічних розладів
9. Основні патогенетичні механізми психічної патології
10. Правові принципи психіатричної допомоги.
11. Сучасна концепція охорони психічного здоров'я в Україні.
12. Роль лікаря соматичного профілю в наданні медичної допомоги хворим із симптоматичними психічними порушеннями.
13. Перша і невідкладна допомога хворим із психічними порушеннями, основні показання до госпіталізації.
14. Амбулаторне лікування хворих із різними захворюваннями, підтримуюча терапія, особливості її організації, її значення для охорони здоров'я. •
15. Проблеми реадптації і реабілітації психічно хворих.
16. Методика клініко-психопатологічного дослідження.
17. Метод психоаналізу та психодинамічного спостереження.
18. Особливості психіатричної документації
19. Значення параклінічних методів у психіатричній діагностиці.
20. Поняття психопатологічного симптому, синдрому та захворювання.
21. Синдромологічна та нозологічна класифікація психічної патології
22. Характеристика реєстрів психічних розладів.
23. Принципи та методи лікування психічних захворювань та розладів.
24. Принципи та методи соціально-трудової реабілітації психічно хворих та профілактики психічних захворювань
25. Принципи та методи трудової, військової та судово-психіатричної експертизи
26. Загальна психопатологія.
27. Психофізіологічні та нейропсихологічні основи розладів відчуттів, сприймань та уявлень
28. Класифікація та визначання порушень відчуттів: гіперестезії, гіпестезії, анестезії, сенестопатії.
29. Класифікація та визначання порушень сприймань: ілюзії, психосенсорні розлади, галюцинації.
30. Вікові особливості розладів відчуттів, сприймань та уявлень.
31. Способи виявлення розладів відчуттів, сприймань та уявлень.
32. Класифікація та визначення порушень пам'яті
33. Психофізіологічні та нейропсихологічні основи розладів пам'яті.
34. Способи виявлення розладів пам'яті.
35. Класифікація та визначення порушень мислення та інтелекту •
36. Психофізіологічні та нейропсихологічні основи розладів мислення та інтелекту.
37. Способи виявлення розладів мислення та інтелекту.
38. Класифікація та визначення порушень емоцій
39. Психофізіологічні та нейропсихологічні основи розладів емоцій.
40. Способи виявлення розладів емоцій.
41. Класифікація та визначення порушень ефекторної сфери
42. Психофізіологічні та нейропсихологічні основи розладів ефекторної сфери.
43. Способи виявлення розладів ефекторної сфери.
44. Вікові особливості ефекторних порушень.
45. Синдроми пригнічення та потьмарення свідомості

46. Особливості догляду, спостереження, транспортування хворих із порушенням свідомості.
47. Методи визначення стану свідомості та його порушень.
48. Межові непсихотичні синдроми: астеничний, невротичні (неврастенічний, обсесивно-фобічний, дисморфофобічний, істеричний), депресивні, іпохондричні, соматоформні.
49. Психотичні синдроми: депресивні, маніакальні, параноїдні, паранойяльні, дісморфоманічні, кататонічні, гебефренічні, деліріозні, онейроїдні, аментивні, астеничної сплутаності свідомості, сутінкового стану свідомості, галюциноза.
50. Дефектно-органічні синдроми: психоорганічні, Корсаковській амнестичний, олігофренії, деменції, психічного маразма.
51. Основні психопатологічні синдроми дитячого віку: невропатії, дитячого аутизма, гіпердинамічний, дитячих патологічних страхів, , нервової анорексії, інфантилізму.
52. Значення діагностики психопатологічного синдрому для вибору метода невідкладної терапії та наступного обстеження хворого.
53. Органічні (в тому числі симптоматичні) психічні розлади. Екологічна психіатрія.
54. Основні клінічні форми соматогенних психозів.
55. Психічні розлади при вагітності, у післяпологовому та лактаційному періодах.
56. Психічні розлади при пухлинах головного мозку.
57. Психічні розлади при пухлинах позамозкової локалізації.
58. Особливості психічних розладів при ендокринних захворюваннях.
59. Основні принципи терапії, реабілітації та профілактики психічних розладів при ендокринних та соматичних захворюваннях.
60. Класифікація психічних порушень при гострих та хронічних інфекціях.
61. Особливості психічних порушень при сифілісі мозку, прогресивному паралічі.
62. Психічні розлади у ВІЛ-інфікованих.
63. Принципи лікування психічних розладів при гострих і хронічних інфекціях.
64. Психічні порушення у гострому періоді черепно-мозкової травми, їх лікування та профілактика.
65. Психічні порушення у пізньому періоді травматичної хвороби.
66. Резидуально-органічні наслідки черепно-мозкових травм.
67. Пізні травматичні психози, їх диференційна діагностика та лікування.
68. Клінічні особливості психічних розладів при гострих отруєннях атропіном, акрихіном, камфорою.
69. Клінічні особливості психічних розладів при гострих отруєннях препаратами бром, стероїдними гормонами, психотропними препаратами.
70. Клінічні особливості психічних розладів при гострих і хронічних інтоксикаціях чадним газом, речовинами, що містять фосфор, ртуть, миш'як, свинець, тетраетил свинець, нафтопродукти.
71. Клінічні особливості психічних розладів при гострих та хронічних інтоксикаціях хлорофосом, антифризом, нітратами, дефоліантами.
72. Особливості психічних порушень, які викликані екологічно несприятливими факторами.
73. Профілактика та лікування психічних порушень у разі промислових, побутових, лікарських інтоксикацій і внаслідок екологічно несприятливих впливів.
74. Гостра і хронічна променева хвороба, її психоневрологічні прояви.
75. Пострадіаційні психічні розлади: реактивні та органічні.
76. Особливості терапії, соціальної реабілітації та експертизи пострадіаційних захворювань.
77. Психічні розлади внаслідок вживання психоактивних речовин та залежності від них
78. Поняття, психоактивних речовин, феноменів вживання та залежності.

79. Поняття великого наркоманічного синдрому.
80. Особливості і перебіг наркологічних захворювань по фазах.
81. Вплив алкоголю на вищу нервову діяльність людини.
82. Просте алкогольне сп'яніння, його ступені, індивідуальні особливості, діагностика, надання медичної допомоги при гострих алкогольних отруєннях.
83. Патологічне алкогольне сп'яніння, діагностика, судово-психіатрична експертиза.
84. Алкоголізм, його критерії, наркоманічний синдром при алкоголізмі.
85. Діагностика алкогольного абстинентного стану, медична допомога.
86. Стадії алкоголізму, особливості деградації особистості.
87. Гострі металкогальні психози: діагностика початкових проявів, попередження подальшого розвитку, лікування.
88. Затяжні металкогальні психози.
89. Алкогольні енцефалопатії.
90. Принципи лікування алкогольних психозів.
91. Організація наркологічної допомоги.
92. Методи лікування алкоголізму.
93. Профілактика алкоголізму та його рецидивів.
94. Медичний, соціальний і правовий критерії наркотичних речовин.
95. Психічні, поведінкові розлади та психози внаслідок вживання опіатів.
96. Психічні, поведінкові розлади та психози внаслідок вживання канабіоїдів.
97. Психічні, поведінкові розлади та психози внаслідок вживання седативних та снодійних препаратів.
98. Психічні, поведінкові розлади та психози внаслідок вживання кокаїну та інших психостимуляторів.
99. Психічні, поведінкові розлади та психози внаслідок вживання галюциногенів.
100. Психічні, поведінкові розлади та психози внаслідок вживання літких розчинників.
101. Психічні та поведінкові розлади внаслідок вживання нікотину.
102. Психічні та поведінкові розлади внаслідок вживання кофеїн вміщуючи продуктів.
103. Психічні, поведінкові розлади та психози внаслідок одночасного вживання декількох наркотичних речовин та використання інших психоактивних речовин.
104. Вікові особливості наркоманій і токсикоманій.
105. Психогенні психічні захворювання
106. Поняття психогенного розладу
107. Етіологічні та патогенетичні фактори психогенних розладів 108.
- Класифікація психогеній.
109. Визначення понять емоційно-стресова, адаптаційна реакції, неврози.
110. Клінічна картина неврастенії.
111. Класифікація та клінічна картина тривожних розладів.
112. Клінічна картина obsesивно-компульсивного розладу. 113. Клінічна картина дисоціативних розладів 114. Депресивні невротичні розлади.
115. Моносимптомні неврози у дітей.
116. Класифікація, клінічна картина та лікування соматоформних розладів 117.
- Лікування та профілактика неврозів.
118. Реактивні психози: загальні клінічні ознаки, критерії Ясперса.
119. Гострі реактивні психози.
120. Затяжні реактивні психози.
121. Терапія реактивних психозів.
122. Експертиза, профілактика, реабілітація при реактивних психозах.
123. Визначення поняття посттравматичного стресового розладу (ПТСР).
124. Клінічні особливості ПТСР.

125. Профілактика та лікування ПТСР. 126. Поліетіологічні психічні захворювання
127. Визначення поняття шизофренія.
128. Причини шизофренії.
129. Основні ознаки шизофренії.
130. Основні клінічні форми шизофренії.
131. Типи перебігу шизофренії.
132. Кінцевий стан шизофренії. Поняття про ремісію та дефект.
133. Принципи терапії шизофренії
134. Клінічна картина маніакально-депресивного психозу. Циклотимія.
135. Масковані депресії.
136. Особливості афективних розладів у дітей і підлітків.
137. Принципи терапії хворих на афективні розлади.
138. Суїцидальна поведінка при психічних захворюваннях та у психічно здорових осіб.
139. Антисуїцидальна терапія. Психопрофілактика суїцидальної поведінки.
140. Первинна (генуїнна) та вторинна (симптоматична) епілепсія. Пароксизм, його клінічна характеристика.
141. Класифікація пароксизмальних проявів. Тоніко-клонічний судомний припадок, допомога хворому.
142. Епілептичний статус і лікувальні заходи щодо виведення хворого з цього стану.
143. Принципи терапії хворих на епілепсію.
144. Розлади зрілої особистості та поведінки у дорослих. Розумова відсталість. Порухення психологічного розвитку. Поведінкові розлади, що починаються у дитячому та підлітковому віці.
145. Розлади особистості та поведінки у дорослих, фактори, що сприяють їх розвитку.
146. Причини олігофренії та класифікація за етіологічними ознаками. Принципи терапії, корекції, експертизи, реабілітації при олігофреніях. Організація навчально-виховного та трудового процесу при олігофренії.
147. Клінічні форми олігофренії. Сомато-неврологічні прояви олігофренії.
148. Принципи терапії, корекції, експертизи, реабілітації при олігофреніях. Організація навчально-виховного та трудового процесу при олігофренії.
149. Психофізичний інфантилізм. Межова розумова відсталість.
150. Клінічні варіанти психопатії та акцентуацій характеру. Основні принципи терапії, реабілітації та профілактики розладів особистості та поведінки у дорослих.
151. Визначення поняття ранній дитячий та атиповий аутизм. Клінічні прояви. Діагностика. Лікування. Принципи корекції та реабілітації.
152. Гіперкінетичні розлади у дітей та підлітків. Розлади соціальної поведінки. Етіологія. Патогенез. Клінічні прояви. Принципи медико-педагогічної корекції, соціальної реабілітації.

Приклад залікового білету

Чорноморський національний університет імені Петра Могили
Рівень вищої освіти – магістр
Галузь знань: 22 «Охорона здоров'я»
Спеціальність 222 «Медицина»
Навчальна дисципліна

Психіатрія, наркологія

Варіант № 0

1. Предмет психіатрії та наркології. **Максимальна оцінка – 20 балів.**
2. Способи виявлення розладів мислення та інтелекту. **Максимальна оцінка – 20 балів.**
3. Вікові особливості наркоманій і токсикоманій. **Максимальна оцінка – 20 балів.**
4. Типи перебігу шизофренії. **Максимальна оцінка – 20 балів.**

*Затверджено на засіданні кафедри педіатрії та хірургічних дисциплін
Протокол № _____ від _____ 202 р.*

Завідувач кафедри

к.м.н., доцент Чернишов О.В.

Екзаменатор

к.м.н., доцент Чернишов О.В.

Приклади тестів

6. Критерії оцінювання та засоби діагностики результатів навчання

Методи контролю

- Опитування (перевірка теоретичних знань та практичних навичок).
- Тестовий контроль
- Написання огляду наукової літератури (рефератів), виконання індивідуальних завдань, їх захист.

Поточний контроль. Перевірка на практичних заняттях теоретичних знань і засвоєння практичних навичок, а також результатів самостійної роботи студентів. Контролюються викладачами кафедри відповідно до конкретної мети навчальної програми. Оцінка рівня підготовки студентів здійснюється шляхом: опитування студентів, рішення й аналізу ситуаційних задач і тестових завдань, інтерпретації результатів медикопсихологічних досліджень, контролю засвоєння практичних навичок.

Проміжний контроль. Перевірка можливості використання студентами для медикопсихологічного аналізу отриманих теоретичних знань і практичних навичок по всіх вивчених темах блоку, а також результатів самостійної роботи студентів. Здійснюється на останньому занятті за блоком шляхом здачі практичних навичок, рішення ситуаційних задач і тестування. Оцінка враховується у бал за дане практичне заняття.

Підсумкова контрольна робота проводиться по завершенню вивчення всіх тем на останньому практичному занятті семестру. Оцінка враховується у бал за дане практичне заняття.

До програмного **підсумкового контролю (диференційований залік)** допускаються студенти, які відвідували всі передбачені навчальним планом та програмою аудиторні навчальні заняття, виконали в повному обсязі самостійну роботу і в процесі навчання набрали кількість балів, не менше ніж мінімальну – **70 балів** у семестрі.

Розподіл балів, які отримують студенти

Оцінювання здійснюється за 200-бальною шкалою університету, яка відповідає аналогічній шкалі ЄКТС. Згідно неї, за поточну навчальну діяльність (ПНД) студент може отримати від 70 до 120 балів, на підсумковому контролі (в даному випадку на диференційованому заліку) – від 50 до 80 балів.

Відповідно, на практичному занятті з медичної психології, де загалом 10 практичних занять, студент може отримати від 7 балів (70 балів : 10 практичних занять) до 12 балів (120 : 10).

Розподіл балів на диференційованому заліку – див. вище у прикладі залікового білету.

Оцінка успішності студента

Вид діяльності (завдання)	Максимальна кількість балів
Тема 1	24
Тема 2	24
Тема 3	24
Тема 4	24
Тема 5	24
Разом	120
Залік	80
Усього сума балів за дисципліну	200

Критерії оцінювання знань Оцінкою 22-24 балів на практичному занятті (тобто за тему) та 71-80 балів на заліку (А за шкалою ECTS та 5 за національною шкалою) відповідь студента оцінюється, якщо вона демонструє глибокі знання всіх теоретичних положень і вміння застосовувати теоретичний матеріал для практичного аналізу і не має ніяких неточностей.

Оцінкою 18-21 балів на практичному занятті та 61-70 балів на заліку (В та С за шкалою ECTS та 4 за національною шкалою) відповідь оцінюється, якщо вона показує знання всіх теоретичних положень, вміння застосовувати їх практично, але допускаються деякі принципові неточності.

Оцінкою 14-17 балів на практичному занятті та 50-60 балів на заліку (D та E за шкалою ECTS та 3 за національною шкалою) відповідь студента оцінюється за умови, що він знає головні теоретичні положення та може використати їх на практиці.

Підсумковий контроль проводиться по завершенню вивчення всіх тем на останньому, контрольному, занятті.

З метою встановлення результатів навчання з дисципліни проводиться також **підсумковий контроль у формі диференційованого заліку**. До заліку допускаються студенти, які відвідали всі передбачені навчальною програмою лекції, аудиторні навчальні заняття, виконали в повному обсязі самостійну роботу й у процесі навчання набрали кількість балів, не менше, ніж мінімальну – **70 балів**.

Розподіл балів, які отримують студенти

Максимальна кількість балів, які студент може отримати за поточну навчальну діяльність складає 120. Відповідно, максимальна кількість балів за кожне практичне заняття становить: 120 балів : 17 занять = **7 балів**. Мінімальна кількість балів – 70 балів (див. вище) : 17 занять = **4,1 бала**. Оцінка нижче 4,1 бала означає «незадовільно», тема не зарахована і підлягає відпрацюванню в установленому порядку.

На диференційованому заліку студент може максимально отримати **80 балів**. Залік вважається зарахованим, якщо студент набрав не менше ніж **50 балів**.

Оцінка успішності студента

Блок (поточна навчальна діяльність)	Максимальна кількість балів
-------------------------------------	-----------------------------

Практичні заняття з 1-го по 17-те	7 балів за кожне практичне заняття
Разом за 17 практичних занять	120
Дифзалік	80
Разом за блок та диф. залік	200

Критерії оцінювання знань

Оцінкою 6,1-7 балів на практичному занятті та 71-80 балів на диф. заліку (А за шкалою ECTS та 5 за національною шкалою) відповідь студента оцінюється, якщо вона демонструє глибокі знання всіх теоретичних положень і вміння застосовувати теоретичний матеріал для практичного аналізу і не має ніяких неточностей.

Оцінкою 5,1-6 балів на практичному занятті та 61-70 балів на диф. заліку (В та С за шкалою ECTS та 4 за національною шкалою) відповідь оцінюється, якщо вона показує знання всіх теоретичних положень, вміння застосовувати їх практично, але допускаються деякі принципові неточності.

Оцінкою 4,1 - 5 балів на практичному занятті та 50-60 балів на диф. заліку (D та E за шкалою ECTS та 3 за національною шкалою) відповідь студента оцінюється за умови, що він знає головні теоретичні положення та може використати їх на практиці.

7. Рекомендовані джерела інформації

Основні

1. Психіатрія і наркологія: підручник / Г.Т. Сонник, О.К. Напреєнко, П86 А.М. Скрипніков, Л.В. Животовська, Н.Ю. Напреєнко ; за ред. О.К. Напреєнка. — 3-є вид., випр. — К. : ВСВ «Медицина», 2017. — 424 с.

2. . Медична психологія: Підручник / С. Д. Максименко, Я. В. Цехмістер, І. А. Коваль, К. С. Максименко; за загальною ред. С. Д. Максименка. — 2-е вид. — К. : Слово, 2014. — 516 с.

Додаткові

3. Психіатрія і наркологія : підручник / О. К. Напреєнко, М. І. Винник, І. Й. Влох, О. З. Голубков, О. А. Двірський; ред.: О. К. Напреєнко. - К. : Медицина, 2011. - 527 с. - Бібліогр.: с. 501-504 - укр.

4. Гавенко В.Л. та ін. Психіатрія і наркологія : підручник для студентів вищих мед.

навч. закладів III – IV рівнів акредитації / В.Л.Гавенко, В.С.Бітенський, В.А.Абрамов та ін.; За ред. В.Л.Гавенка, В.С.Бітенського. – К. Здоров'я, 2006. – 512 с.

5. Гавенко В.Л., Самардакова Г.О., Коростій В.І. Пропедевтика психіатрії. - Харків: Регіон-інформ, 2003.

6. Влох І.Й., Кулик Б.В., Білобровка Р.І., Панас А.Р., Гуль А.Л., Петрина Н.Ю., Рахман Л.В. Довідник з психофармакології для студентів медичних вузів, Львів – 2006. –

56 с. 6. Навчальний посібник з наркології / за ред. д. мед. н. Влох І.Й. – Львів. – 2007. – 70 с.